

Ojuna lista: U maloprodaji K — 10 Mjesno 3 — Tromjesečno 8 — Oglasi 90 h 4 mm visoki i 8 cm dug prostor.

HRVATSKI LIST

izlazi u Puli, svaki dan u 5 sati ujutro.

Tisk i naklada: Tiskara JOS. KRMPOTIĆ u Puli. Odgovorni urednik: Josip Hain u Puli. Uredništvo se nalazi u Štitanjskoj ulici 24.

10.000 zarobljenih Talijana.

Austro-ugarski ratni izvještaj.

Beč, 19. svibnja (D. u.) Službeno se javlja:

Rusko i jugoistočno bojište.

Nema nikakvih osobitih događaja.

Talijansko bojište.

Potrajao je općenito i jučer odmor u pucanju, što je nastupio na primorskoj i na koruškoj fronti. Jutros smo rano suzili dvije neprijateljske navale protiv položaja što su ih naše čete pred kratko osvojile na istočnu od Trzica.

Skupina je naših pomorskih letjela uspješno napala s bombama kolodvorske zgrade u San Giorgio di Nogaro i na neprijateljsko letjalište blizu Grada.

Na južnoroškoljskoj fronti zadržavaju naše navale nedodjivo na prostoru. Na hrpu brda Armentera suzili smo šest talijanskih nalava. Između dolina Astico i Leno, su naše čete što ih je vodio fedmaršal-porpuik nailagovao Karlo Franjo Josip, potjerale neprijatelja natrag na čitavoj liniji, te su osvojile jutros rano talijanske tvrđve Campo Molon i Toraro.

Između doline Leno i Brand stigle su naše čete do sjevernog obronjaka hrida Col Naso.

U dolini rijeke Eave morali su Talijani da se sele iz mjesta Marco i Mori. Broj je zarobljenika, što smo ih uhvatili od početka bojeva, prekoračio 10 tisuća momaka, 126 časnika, a plijen iznasa već 51 stroju puška i 61 top.

Zamjenik poglavice generalnog stožera pl. Hóter, podmaršal.

Njemački ratni izvještaj.

Berlin, 19. svibnja (D. u.) Iz velikog se glavnog stana službeno javlja:

Zapadno bojište.

Na zapadnoj su obali Moze uzeli francuske jarke na jednoj i na drugoj strani česte iz Avocourta u Esmes pa sve do južnog ogranka šume Camard. Zarobili smo 9 časnika i 120 momaka. Ponovni se je neprijateljski napadaj protiv vrha 304 skratio sa teskim neprijateljskim gubicima.

Na desnoj je obali Moze pora- lo od časa neprijateljsko topništvo do veće snage.

Kolodvor u Luneville, kao što kolodvor, letjalište i vojarna kod Epinala, bili su napadnuti s bombama.

Istočno bojište.

Nema ništa nova.

Balkansko bojište.

Skupina je letjela napala neprijateljske tabore kod Kukusa, Časnice, Mihailova i Soluna.

Vrhovno vojno vodstvo.

BRZOJAVI.

Rat.

Svi francuski napadaj na visinu 304 odbijeni.

Berlin, 18. Vojni dopisnik „Lokalanzeiger“ brojavlja iz ratnog stoje: Zdjelna napinjania Francuza, da opeta osvoje izgubljene položaje na visini 304, dovela su u posljednjim danima do zestokih napadaja njihovih jurisajničkih četa. 15. o. nj. jurisajni su Francuzi poslije podne i na veće šest pat iz šuma Camard na zapadni obronak visine 304, ali ih je valta iz naših topova i strojnih pušaka te naša pješadija svaki put prisilila, da nakon teskih gubitaka brzo uzamaku.

Kao znak, da nas sve jači pritisak na francuske čete, što se bore u Verdunskom odjeku, postaje po njih sve nesmeniji, može se smatrati pokušaj Francuza, da steknu slobodu gibanja istočno Moze, jugozapadno Combrisa i na visinama Cole Lorraine. Tamo su Francuzi izvršili 15. tek, veći navalu. U početku je njihovim jurisajničkim četama uspjelo, da su dospjele sve do naših jaraka, da su nejistojice usle dapace i prodre. Brza naša protivnavala bacila je opeta Francuze iz naših položaja potjeravši ih do njihovih izhodnih

položaja. Navala istočno Moze donijela je dakle Francuzima krvave gubitke bez ikakvog uspjeha.

Zaljeđe za francuskom frontom.

Paris, 19. (D. u.) „La Victoire“ kazuje, kako spevulantni deru francuskog vojnika, što dolazi iz jaraka u zaljeđu. Mora da plati nevjerojatnih cijena za malo neukusne juhe i nesto lošega mesa, za par pljenjivih dvopketa, te za zamazani stolnjak i posudje. Časnici plaćaju po 2 franka za 2 zloekodne vijesti.

Vojnici su oblasti pokušali, da tom zln odmognu, a gostioničari zaprijetili na to da će zatvoriti svoje prostorije, pa je sve ostalo pri starom.

Njemačka navala u Oortugalskoj istočnoj Africi.

Kapstad t. 17. Službeni izvještaj iz Lorenzo Marques (portugalska Istočna Afrika): Nijemci su napali sa dvije strojeve puške i sa stotinom urođjenika dne 8. i 12. o. mj. portugalsku stražu u Niani na rijeci Rovuma. Bili su odbijeni. Portugalski su imali jednoga mrtvoga. Sa ostalog se odsjeka Rionga javlja puštan vaotra. Gubici su s jedne i s druge strane naleni.

Turska navala na kaukaskoj fronti.

Zurich, 18. Petrogradska izvješća o napredovanju Rusa prema Bagdadu suglasuju prama švicarskim listovima u tome, da je na cijeloj kaukaskoj fronti nastupila turska ofanziva. Šire se glasovi, da će, jer se predviđja tursko napredovanje, u Erzerumu ustanovljene produžnice ruskih privatnih banka i državne banke ostaviti gad.

Japan i europski rat.

Amsterdam, 19. Kako javljaju iz Londona, raspravljajući Francuska i Engleska sa japanskom vladom, kako bi ju sklonile, da Japan pošalje u Europu čete, koje bi aktivno sudjelovale u ratu. Japanski kabinet nije osobito sklon, da udovolji tim željama.

Austro-Ugarska.

Česka nastojanja za ujedinjenjem.

Beč, 19. „Technische Korrespondenz“ javlja: U posljednjih danima vršila su se u Pragu daljnija dva vijećanja zastupnika čeških stranaka o nastojanjima za ujedinjenjem. Vrsto se je i sastanak mnogih zastupnika narodnosocijalne stranke iz Česke i Moravske, koji su zaključili, da će u stvari političke koncentracije u obim pokrajinama jedinstveno nastupati. Za Dubove bit će nastojanja za ujedinjenje čeških stranaka objavljena u izjavi, u kojoj će biti označen opseg ucinjenih zaključaka u svrhu jedinstvenog očitovanja narodne volje toliko u čisto českim pilanjima koliko i kod pregovaranja sa nečeskim činteljima.

Balkan.

Srpsko-grčki sukob u Solunu.

Atena, 18. Odnosaji između Srba, koji su pripjeli u Solun, i grčkih četa nijesu prama vještama iz Soluna upravo najbolji. Ponašanje je Srba izazovno i ostro. Danas se javlja o noroj jednoj upadeli, kod koje je ovaj put i krvi. Zastavnik 13. pješaka pukovnije, Karfopolos, koji je pratio dvije dante, vozio se u čamcu kraj jedne kavane, u Malom Karaburmu. U kavani su sjedjela četiri srpska vojnika. Jedan od ovih, koji je znao grčki, izrekao je više pogrdi, koje se dirale u čast spomenutoga časnika. Ovaj su je iskreno, povozno uzvrdjetele na odgovornost, te je u na to nastojao prepriicu pucano na Srbe, od kojih je dvoojec tek na stolu. Jedan je od njih i bolnici umro. Časnik se je stavio svojoj oblasti.

Ententa.

Jeremijada iz neprijateljskog tabora.

Paris, 18. Francuska će želva biti puno manja već radi toga, što se mnogo zemlje nije obradilo. Prošle je godine na polju radila polovicu godišta 1917. Ali ovog su leta kod kuće jedino žene, djeca i starci, tako da će žitarice sagrijeti na polju. Povisjenje će brova iznozemskog štka imati tu posljedicu, da će brovarina opet pokušati. A plianjeza će se morati izvršiti u zlatu, Loeuvre najvjata srbizbu francuskog naroda i kinulnost francuske vojske uslijed zle žetve, koja se pripravlja.

Suchomilov.

Stockholm, 18. Rasprava protiv nekadašnjeg zapovjednika svekoičke vojskove uprave, Karavajewa, koji je bio istočasno sa Suchomil-

novom optužen, bila je radi pomanjkanja dokaza obustavljena.

Car, veliki knez i general Pan u Tarnopolu.

Kopenhagen, 18. Mnoge se glasovi o otpuivanju cara na frontu. Govori se, da je i veliki knez Nikolajević i francuski general Pan otpuivano sa carem u Tarnopol, u Petrogradu se drži, da se u putovanje znak ozbiljnih vojničkih potuzuća.

Iz boljega francuskog društva.

Kristijanija, 19. Norveški list „Dagbladt“ opisuje kako livarski dobavljači isisivaju francuski narod. Opisuju društvo u salonu francuske pleminje, gdje je prava burza poznatih pariških ličnosti i odvjenik nudja butina, bankir prodaje stivi grab, gospa aktivnog generala cipele iz New-Yorka, glavni kompozist konje iz Kanade, pjevačica kavu, glumica soli iz Tunisa a sveuštinski profesor filozofje zaljeno meso iz Argentina. Svako toliko daljše sofer i donosi vijesti što jih je čuo od putnika, o čarapama, uniformama i kapama.

U predzoru američko-mehikanskog rata?

Kako se listu „Kölnische Zeitung“ javlja, saopćenje turska „Stampa“ u jednom brozaju od 13. maja, da su se u posljednja dvadeset i četiri sata silno zaostrijli odnosaji između Savenih Država i Mehika. Prema brzoprijamnim vijestima lista „New York Herald“ iz Washingtona proiziđu, kao da je prijelom netizbjiv. Amerikanski su časnici, koji su namješteni kao učitelji po vojničkim školama, primili naag, da se zadržavaju na mehikanskim granici na raspolaganje njihovih zapovjedništva. Svi vanjski znakovi govore, e je rat neizbjiv. Rasprave između mehikanskih i američkih vrhovnih zapovjednika četa gleda kao da nijesu dovele ni do kakova sporazumka, a međutim progone čete Unije bande, koje su bile narvalle na američke pogranične straže. U sjeverno-mehikansku je pokrajini Chihuahua navodno mobilizovano 25.000 pristisa Carranza.

Englesko livharstvo.

Paris, 18. (D. u.) Pariški list „Journal“ donosa članak Georcesa Prade, gdje dokazuje da su godine 1914. platili Francuzi na 20 milijuna engleskog ugnjena 100 milijuna franaka brodariće, što da je sada vozarina za isti teret poskočila na 340 milijuna. Francuska je isplatila engleskim brodovlasnicima satno za jednu milijardu tviste, nego li u miru. Za to Prade nazivlje Engleze livharima.

Strašne štete od potresa u Italiji.

Lugano, 19. (D. u.) Prekukuršeraj je potremio mnogo strašnih šteta. U kolara Catholics dva-desetak se je kuća porušilo, mnogo ih je bilo tesko oštećeno. U Rimini, gdje je opet bio epicentrom potresa, oštećeno je tesko blizu tisuće kuća; deset ih je palo, a 500 ih prijeti da će se porušiti. Koliko imna u Rimini štete ne da se za sada ni približno proračunati.

Neutralne države.

Nemiri u nizozemskoj Indiji.

Haga, 18. Kako se službeno izvještuje, potrdjenu izvješća zapovjednika pomorskih sila u nizozemskoj Indiji, da je dne 7. o. mj. u Serabaji prigodom nezdravjovne javne manifestacije normara protiv vojničkog bolnici, a kasnije i na oklopnjati „De Zeven Provinciën“ doslo do nemira. Zapovjednik se je zaputio sa parobrodom „Aidsbaran“ u Serabaju te se već istom ladjom vratio u Tandjeng. Jedan od Amsterdamskih listova javlja u savezu s time, da je četredeset- desetera bilo sa parobrodom „Rindjani“ poslanih natrag u Nizozemsku. Oblasti su u Indiji primile listove, u kojima se prijete, da će upaliti bolnicu u Serabaji. Bolnicu strogo čuvaju čete.

Razni brojavici.

Geneva, 18. „Petit Parisien“ doznaje iz Londona, da je pao 52-godišnji engleski brigadir general James reynworth, kojeg je pred kraukim Poincare odlikovao kristom čamse legije. Berlin, 18. Newyorški „Financial Chronicle“ drži da je novi poslanik Uruženih država, David R. Francis, koji je nedavno dospio u Petrograd, donio sa sobom i nact novog trgovačkog ugovora među obim državama. Posljednji trgovački ugovor bijase sklopljen pred skoro 100 godina, te je pred nekoliko godina Amerika od istoga odstupa,

posto ruska valda nije letjela da prizna putnic, izlazak za američke zidove.

Amsterdam, 18. „Morningpost“ ostro napada Grea i drži, da se on za stroju sluzbu nesposoban jer nije predviđao rata; slijedi iz toga, da je on has tako nesposoban da pripravi mir. Uope neka se ne zaboravlja, da on još nije u tom ratu pobijedio.

Amsterdam, 18. Neki odvjetajni list javlja iz Londona: Ministarski predjednik Asquith bit će po svojoj prilici do daljnje odredbe imenovan državnim tajnikom za Sprsku.

Haga, 18. Prema engleskim listovima stupit će Churchill opeta u ministarstvo i to kao ministar za Irsku. Nekoji listovi ostro pobijaju tu kandidaturu.

Paris, 19. (D. u.) Na molbu ministra predsjednika Brianda odgodila je komora rasprave o novim interelacijama. Briand je istaknuo, da se mora pospedjeti dalj ratnog doba zajedničko djelovanje komore s vladom, te da je između vlade i komore nužno bratsko povjerenje, a da se osigura popudju zemlje. Od zajedničkih rada ovisi, da li će se sutra nasunijati pobjeda našim barjacija.

Marsilija, 19. (D. u.) Parobrod se je „Harmonie“ sukobio u blizini Kap-Gasta s talijanskim parobrodom Genova, te je potonuo. Posada se je spasila.

London, 19. (D. u.) Reuterov ured javlja: Bio je potopljen u Sjevernom moru engleski parobrod Mooresearch. Jedan je čovjek od posade mrtav, 2 su ranjena, a ostali su se spasili na kraju.

Bukarest, 19. (D. u.) Listovi javljaju: Francuski je poslanik Blondel bio opozvan na vlastitu molbu. Na njegovo će mjesto doći Saint Aulaire.

Neprijateljski ratni izvještaji.

Rusija.

Petrograd, 16. Službeni izvještaj od 15. svibnja:

Na fronti vojske generala Everta bilo je na više mjesta živahno topovske djelatnosti.

Petrograd, 17. Kod jezera Doiza (9 km sjeverno od jezera Miazdnoj) napali su Nijemci sa velikim silama naše jarke, te su pokušali u i tamo da prodru u naše pomaknute jarke. Protunavolom smo prisilili neprijetelja da se vratu u jarke, iz kojih je bilo izišao. Sjeverno od jezera Miazdnoj opstajivao je neprijatelj vrlo snažno kroz čitavu noć od 15. o. mj. taunosnje naše položaje. Neprijateljski su letjaci bacili bomba na više najta naše fronte.

U Galiciji kusao je neprijatelj sjeverno od puta u Brzezany (50 km zapadno od Tarnopolja), i uzduž donjieg toka rijeke Stripe da se približi našim položajima, ali smo ga suzili svojim pucanjem.

Francuska.

Paris, 17. Službeni izvještaj od 16. svibnja u 3 sata popodne:

Na lijevoj obali Moze živahno opstreljavanje naših položaja kod Avocourta i kod vrha 304. Na desnoj se je obali izgajlovo sasvim malem njemačkim napadaj s rucnim granatama sjeverozapadno od imanja Thaucourt. U javnici Woerve topovski bogevi u odsjeku Els-Moulinsville. Na ostaloj fronti protreka je još prilično mirno.

U potopodu: U Serabaji suzibil smo s rucnim granatama neprijateljska odijeljenja, koja su kusula u iznemudni materijal našu postojanku kod vrha Mesnil. U Argomama živalni topovski dvovoj u srezovima Four de Paris, Courte Claussée e Vauquois. Na lijevoj obali Moze živahno opstreljavanje kod šume Avocourt i vrha 304, te kod Mort-Homma. Sudižali smo svojom zapornom vatrom navalne pokušaje protiv naših položaja zapadno od vrha 304. Istočno od Moze, u istočnoj rjeke Sruze, u kraju na istoku od Szymidena i u srezu južno od St. Georcesa, vodio je dimno opstreljavanje na jednoj strani i na drugoj.

Belgija.

Paris, 17. Službeni izvještaj od 16. svibnja: Na frontu belgijske vojske bili su osobito živi topovski bojevi. Naše je tesko topništvo upravljalo nesredotivim vatru na njemačke strice. Na istočnoj rjeke Sruze, u kraju na istoku od Szymidena i u srezu južno od St. Georcesa, vodio je dimno opstreljavanje na jednoj strani i na drugoj.

Italija.

Rim, 16. Službeni izvještaj od 17.: Od Tomala do Judicarie topovski dvovoj. U dolini Lagarina upravo je neprijatelj po snažnoj topovskoj pripravi pet zestokih nalava protiv naših položaja na sjevernom obronku Zguna Forte. Suzbili smo ga zadavajni mu golemih gubitaka pogubnom topovskom i pušćanom vatrom. Etava je odnata mnogo neprijateljskih ljesima. Oni Petrogradia doznajućeg Astica zestoka nas je nerudotivom vatra topova svakog promjera prisilila, da ispravimo i jučer svoju frontu i da nastupimo po koji pomaknuti položaj.

U odjeku Asiago pokazao je neprijatelj u noći pred nesnosnim žilavim napadajima, bio je suzbuđen i vrlo teskim gibucima, iza česa je ostao kroz čitav dan nesposoban...

Po ostaloj fronti trajalo je jučer neprestano ogorčeno pucanje neprijateljskog topništva, te bilo tu i lano posmatranih napadaja u dolini S. Pellegrino, na gornjem Butu, na Monte Rosso (Monte Nero) kod Tolmuna, na sjevernim obroncima brdina S. Mihovila, te istočno od Sela i od Trizica...

Veliki admiral Antun Haus.

Ljubljanski 'Slovene' piše: Na sjajnom se je nebu znamenitih muževa naše drage austrijske domovine pojavila nova zvijezda. Isprvice je sjala izdaleč, poznata samo stručnjacima i pozvanim krugovima, koji su ju doskora opoznali i svratili na nju svoj pozor...

Veliki admiral Haus; neka bude pozdravljena Naša ga domovina proslavila radosna srca; njegova, prvog velikog admirala, znamenito uložila, koji si je znao steći časno ime kod kuće i u tujini, a u austrijskoj mornarici uglavni i slavu čitavoga svijeta.

Iza dovršenih se je gimnazijskih nauka posvetio mornarici. Bilo mu je tad šestnaest godina. Godine 1882 imenovan je linjskim poručnikom i prilično je brzo uznapredovao do linjskoga kapetana. Za kitajskih je nemira bio zapovjednikom ladje 'Carica i kraljica Marija Teresija'...

Godine 1912. imenovan je za fr nadzornikom mornarice, a mjeseca aprila 1913. za zapovjednika mornarice. Iza česa je odmah imenovan za admiralom. Godinu je kasnije bunkno svjetski rat i ratnoj se je ona s admiralom Hausom na čelu nada sve temeljito odazvala.

Za što je sad stigla izvanredna čast i do sada neiziskavano priznanje, kad je njegovo Veličanstvo ilh u svu povest stvorilo najisto veći veliki admiral, da time počasti mornaricu i njenog zapovjednika, koji je njezin maleni bog i predmet njezinog neopisivog oduševljenja.

Veliki je admiral Haus mnogo u čemu stizao junaka Tegethoffa, čovjek od malo riječi, uljudan i plemenit, a kod toga otvoren i velik u želji za velikim i jakim domovinom. Kao ono Tegethoffu što je imao važnih i dalekosmičnih trgovačko-političkih pomorskih važnih osnova za budućnost, tako i Hausu bita na svemu proširenje prekomorske časti i Hausu bita na svemu proširenje prekomorske časti i Hausu bita na svemu proširenje prekomorske časti...

Osobita je njegova veličina dakako u njegovu. To je dokazao već u mirno doba. A sve se ovdje njegove operacije i odredbe odlikuju začudnom jednostavnošću i logikom njegovih misli, tako da neprijatelj otkuče sve prije nego li smo, što odmah Haus. To se je pokazalo odmah početkom rata. Talijani su zaključivali po našim mirovnim vjezbama, da čemo odmah svom silom navali na nje, te su radi toga, pojačani Francuzima, nagomilali svu svoju mornaricu na jugu. Ali Haus je porazložio talijanskoj obali, pojavio se iznadno gotovo svagdje u istočnom dijelu, i porazio ju je važna križanja talijanskih željeznica, i obaliti. Cadorna je radi toga ostao na čjediću, i jer nije mogao brzo primiti četi, nije mogao svom silom da udari na nas, dok se naši međutim dobiti vremena, da se dovoljno sprema.

Haus je tom zgodom pokazao i neobičnu osobnu hrabrost. Vojni su brodovi pred Fasanom bili već spremni na odlazak, kad je u posljednjim trenucima se admiralne ladje admiralne zastave, Na veliko se je čudo svoj zapovjednik...

bili već spremni na odlazak, kad je u posljednjim trenucima se admiralne ladje admiralne zastave, Na veliko se je čudo svoj zapovjednik...

A u mirno je doba dokazao čudo admiral izvanrednu vještinu u vodstvu. Veše je poznavao kao malo tko, miran je bio u svakom položaju, njegove su zapovjedi bile uvijek točne i jasne. U vodstvu je jedrenjela bio prvi majstor, njegova je razumnost i nabraženaštvo upravo vrijedna odjega...

U našoj mornarici vlada neograničeno poštovanje u zapovjednika. Svaka njegova odredba znači već pobjedu. Ljubav i slovanje, koje on ovisi, a prije svega neodoljivo poštovanje, dalo je, te je postigao cilji, koji si je bio stavio, namo da otuva domaće obale od neprijatelja. A imenovanje velikim admiralom znači cesarstvu zahvalu za taj veliki i postignuti cilji.

Domace Vijesti.

Obznanjena Pregled obveznika narodnog ustanka rođenih u godinama 1896.—1897. uslijedit će i političkom kotaru Pula od 22. do uključivo 31. svibnja, i od 1. do uključivo 5. lipnja 1916. u prostorijama c. kr. obrline škole u Puli, Vicolo al Mare br. 1. II. pod.

- 1. Mjesna općina Pula die: 22. svibnja: godište 1897. 23. 1896, 1895, 1894, 1893; 24. 1892, 1891, 1890, 1889; 25. 1888, 1887, 1886, 1885; 26. 1884, 1883, 1882, 1881; 27. 1880, 1879, 1878, 1877; 28. 1876, 1875, 1874, 1873, 1872; 29. 1871, 1870; 30. 1869, 1868; 31. 1867, 1866.

II. Mjesna općina Barbani: dne 1. lipnja sva godišta.

III. Mjesna općina Kanfanar: dne 2. lipnja sva godišta.

IV. Mjesna općina Svetištevan: dne 3. lipnja sva godišta.

V. Mjesna općina Bale i Volujan: dne 4. lipnja sva godišta.

VI. Magistrat Rovinj: dne 5. sva godišta.

Početak uređivanja u 8 sati prije podne. Obveznici narodnog ustanka i glavni općina mogu rabiti teretne vlakove na pruzi Kanfanar-Pola. Ovaj će stati u svim željezničkim postajama i stanicama.

Svi obveznici narodnog ustanka imaju pristupiti bez posebnog poziva točno u navedeni sat i za njihovo odstupanje odredeni nam donesavi sobom izkazanim narodnog ustanka.

Neobdržavanje ovog naloga kaznit će se u smislu od 28. junija 1890. D. Z. L. br. 137.

Rok nastupa službe javit će se naknadno.

Obveznici narodnog ustanka rođeni godine 1898 koji bilo iz kojega razloga ne pristupije svu pregledu, imaju dne 22. maja t. g. udovoljiti svojoj dužnosti.

Pula, dne 19. maja 1916.

C. k. terfivljni komesar: Schönfeldn. m. p.

Novo pregledavanje pučkog ustanka svu godišta od 1866. do 1897. Novo će se pregledavanje pučkog ustanka od 1866.—1897. godine u raznim mjestima naše pokrajine obaviti u sljedećim danima: Za Trst i okolice u Trstu od 22. do 31. svibnja, od 1. do 10. lipnja, od 13. do 21. lipnja, od 23. do 26. lipnja.

Za koparsko-piranski sudbeni kotar, u Kopru od 22. do 30. lipnja, od 1. do 12. lipnja.

Za sudbeni kotar Buje i Poreč u Poreču od 14. do 23. srpnja.

Za sudbeni kotar Motovan u Motovunu od 24. do 29. svibnja.

Za politički kotar Sezana, u Sezani od 22. do 26. svibnja.

Za grad Gorica i za politički kotar Gorica i okolica, u Ajdovcini od 28. do 31. svibnja, od 1. do 10. lipnja, te 12. i 14. lipnja, a u Vipavi 16. i 18. lipnja.

Za politički kotar Pula i za grad Rovinj u Puli od 22. do 31. svibnja i od 1. do 5. lipnja.

Za sudbeni kotar Krk u Krku od 7. do 10. lipnja.

Za sudbeni kotar Lošinj, u Malomu Lošincu 13. i 14. lipnja.

Za sudbeni kotar Cres u Cresu 15. i 16. lipnja.

Za sudbeni kotar Labin, u Labinu od 18. do 21. lipnja, od 23. do 25. lipnja.

Za sudbeni kotar Volosko u Voloskom od 27. do 30. lipnja i 1. srpnja.

Za sudbeni kotar Novigrad u Novigradu 3. i 3. srpnja.

Za sudbeni kotar Pazin u Pazinu od 6. do 20. srpnja.

iz Banovine.

Bogati dar biskupa Kracka. Djakovački biskup Kracke darovao je povodom svoje 50-godišnjice misništva u dobrovoljne svrhe, a u obvezničama ratnoga zajma, 635.851 K i 51 filir. Od toga otpada 100.000 K za podignute hrvatskih škola u Slavoniji.

Zauštava tiskopisa. Kr. sudbeni stol u Mitrovici odijeljuje na prijedlog kr. državnog odvjetništva u Mitrovici od 8. travnja 1916. 1429-3191, da se izda št. II. sudski tiskopis pod naslovom 'Braća Prbričević', pjesma od Dragana Aničića, štampana cirilicom u Beogradu 1910, radi toga najljubljah ljudji, koja je za svoja drugaricima preuzela vodstvo, dok su orjanke oklopjake razreda 'Tegethoff' ostale u pričuvu.

A u mirno je doba dokazao čudo admiral izvanrednu vještinu u vodstvu. Veše je poznavao kao malo tko, miran je bio u svakom položaju, njegove su zapovjedi bile uvijek točne i jasne. U vodstvu je jedrenjela bio prvi majstor, njegova je razumnost i nabraženaštvo upravo vrijedna odjega...

Za potresom nasradalo Hrvatske Primorje sabrao je dosele K 102.234'06.

O ljetnom zasjedanju hrvatskog sabora. 'Hrvatska Riječ' donosi: Jučer po podne bila je kod vlade anketa stručnjaka o preinaci naličnoga poveljka. To će biti jedna od manjih zak. osnova, koju će videti — pored zak. osnova o individualnosti i proizvodnji hrvatsko-ugarske finacielne osnove — podstrajati u narednom zasjedanju hrvatskoga sabora, koje počinje 14. juna, kako je jur bilo i u našem listu javljeno.

iz Dalmacije.

Generali pl. Sarkotić i pl. Boroević — počasni građani grada Janjine. Iz Janjine javljaju, da je općinsko vijeće u svojoj svečanjoj sjednici od 14. t. m. jednolavno izabralo generale Srdjanovića pl. Sarkotića i Sverozara Boroevića počasnim građanima grada Janjine.

'Società operaia' u Zadru uspostavljena. Talijansko društvo 'Società operaia' u Zadru, koje je bilo pred nedavno raspušteno, bilo je opet uslijed priziva proti raspustu kao dobrotvornom društvu, uspostavljeno.

Oknutak zadruža za aprovizaciju grada Zadra. Javljaju iz Zadra, da su se ovih dana vodili na zemaljskim gospodarstvom i pregovori glede osnivanja društva za aprovizaciju grada Zadra, su pozvani faktori pristali na osnutak te je stvar u načelu jur odlučena. Dosele je jur osigurana stavljena započet će društvo svojim djelovanjem.

Iz Omišja. Iz Omišja na oloku Krku javljaju, da se je u jednu 'Crvenoga Kriza' sabralo u mjestu među školskim dječom i odraslima iznos od 678 kruna. Tako se je Omišja i opelaka iznos u skupljanju milodara za 'Crveni Križ'. Vrio se lijepe istaknuo Omišja i kod polipisanja IV. ratnog zajma. Kod mjese poštujnice upisano je dosele preko 100 tisuća kruna, a i na pošti bil je kojih trideset hiljada. Iznosi dneвно rata.

iz Slovenije.

Pomanjkanje masti u Ljubljani? Javljaju iz Ljubljane nevjerojatnu vijest: Pomanjkanje masti četi se u Ljubljani svakim danom sve to više. Nedostatak se neće moći doskočiti sve do kasne jeseni, a pilanje je, hoće li i tada. (Ako nema ljubljana, imajmo u misli Kranjska i naša sva ju razni špekulanti ne pušte na trg. U) Svatko neka stoja pametno ravna sa onim, što joj im. Osim toga preporuča se, da se unajmo masti uporablja surovo maslo. Dok čak u Beču neuzje surova masla, Ljubljana je tako sretna, da ima toga za neko vrijeme dostatno.

Razne Vijesti.

Tajnik holandskoga udruženja protiv rata. Ovih dana pripisat će u Kopenhagenu tajnik holandskoga udruženja, Beeg. Pomanjkanje zauzet je se u Kopenhagenu, a zalut u Švedskoj i Norveškoj, da raspoloživo dužnove za sisaklanje mirovnih razlika.

Beljanski strojopisniji tečaj. Citamo u hrvatskim novinama: Strojopisniji je terška 'Remington' u Beču L. Franz Josefika 15. i 17., otvorila besplatne tečajevae za ratne invalide, osobito za sljepce i jednoruke vojnike, kao i za udove i siročad iz vojničkih osoba, za poduku na pisacom stroju. Ovi tečajevi postoje u glavnom zavodu u Beču, kao i kod svih provincija, a u Zagrebu na Zrinski-krmu broj 1. Molitelji imaju svoje molbe podnijeti najkasnije: c. k. r. ponovljenom kotar, zapovjedništvu.

Španjloka ne lstopa iz svoje neutralnosti. Prud nedavno rasirila se je vijest, prema kojoj je Engleska pozvala Španjolsku, da zaplijeni sve njemačke i austro-ugarske brodove i parobrode, što se nalaze u španjolskim rukama. Ova je vijest od temelja izmisljena, jer Španjolska nije bila nikada sklona, da istupi iz svoje neutralnosti, a i pučanstvo je u zemlji dobrom trnju četvrtinima u Španjolskoj, imajmo u misli Kranjska i naša sva ju razni špekulanti ne pušte na trg. U)

Rat će trajati još tri godine. Visoki zastupnik Osnobitnih, koji je doputovao u Haparido, veči, da Englezi računaju, da će rat trajati jeste tri godine. On je mnijenja, da će rok dume biti produžen do god. 1917... zatim će se raspisati novu izbore, bez obzira na to, da li će se rat do tada svrsiti ili ne.

Novi nasilja entente. 'Frankfurter Zeitung' javlja: Entente, koja konfidencijalno ne rekome parolom: 'Helena Statahes' 160 stotinh puskara, naručenih u Americi za greku armadu. Greka je vlada protestirala. — Francuzu su sveli na Krfu centuru za greke novine. — Grei se boje, da će Srbi trajno zaposjesti Solun. Neki srpski pukovnik je navodno na nekom banketu javno nazdravio Solunu kao budućem glavnom gradu Velike Srbije.

Neuspjeli atentat proti švedskoga kralja. 'Gustrover Zeitung' saznaje iz pouzdanog izvora, da je prigodom namjeravanog putovanja švedskoga kralja u Djesgarden, kod Stokholma, bio zasnovati proti njega atentat na temelju pripravljene osnove po engleskim i ruskim agentima. Kralj je imao putovati u Djesgarden povodom Concoursa hippique. Već nekoliko dana prije stigle

su na kralja i policiju opomene, neka kralj ne ide na utrku, jer da je atentat na njegov život nezbježivo. Kralj se je dao nagovoriti i odustao je od nakanjenog putovanja. Obitina je uoči u trag otkriti zavjere, te su imnogi od njih uapeni. Osobe, koje su zapletene u utrku, nastoje sada da atentat podmetnu monarhistima. Kako je taj događaj ostao javnosti nepoznat, uspjelo je poduzeti daljnje izvide.

Demisija ruskoga kabineta. Vije rusunskih listova javlja iz srpske medje, da je dao ruski kabinet Štörmer-Panin demisiju i da je sastav novoga kabineta porovno voditelju kadieta Miljukovu.

Venzelosova revolucionarna propaganda. Čini se, da se je Venizelos iznovice vratao na svoj stari put k revolucionarnoj propagandi. U svojim novinama ističe javno i otvoreno svoja antindustrialna čuvstva, te veči, da Grčka ne može u svemije svatit svoju prošlost na ideje jednog od dječaka, koji se je srećom rodio kao kralj. Ta je izjava izazvala u zemlji veliko negodovanje i ogorčenie.

Životne namirnice u Beču. Sudépo po pisanju bečkih novina, zavidavilo je u Beču veliko pomanjkanje (17) živeća. Da se tomu doskoči, bila je odlasna posebna deputacija pod vodstvom gradonačelnika k namjesniku, te je zatrala čim hrati i čim izlaženju pomoć. Namjesnik je obećao, da će se za stvar zauzeti u koliko mu to bude moguće i uputio je deputaciju, da se obrati na ministarstvo.

Zubranjena spomen-knjiga. Zemaljsko sudšte u Pragu zaplijenilo je Spomen-knjigu u svevoloskom listu u Pragu god. 1912.

Amsterdamski listovi o miru. Amsterdamski listovi pišu, da je iza izjave Asquitha, kojemu je izjavio, da je ratni cilji, da budu sve države slobodne i s jednakim pravima, najzgodnije vrijeme, da se počne govoriti o miru. Listovi veče, da su njemački pobjedilci centralne vlasti, i on, što je Vjernačka izgubila u kolonijama, da ima na drugoj strani u osvojenom krajevima u ruci, te bi sada bilo slo, da se i dalje još ratuju, kad i tako entente vlasti ne mogu imati nade, da bi se položaj njima u korist zanio 'mjenio. Po pisanju 'Handsliadet-it-a' vladaju u holandskim službenim krugovima velike dispozicije za mir, a to se opaza i u ditzanju holandskih valute.

Venzelosova stranka u grčkoj komori. Prizastase Venizelosova stranka, koji su ovih dana držali povjerljivo konferenciju u stanu venizelosičkoga zastupnika Asserova, zaključuje, da se stranka sudjelovati kod otvorenja grčke komore. Tom prigodom pročital će jedan od članova stranke (valda sam Venizelos) izjavu, kojom se traži demobilizacija grečke vojske ili priključak Grčke vlastima entente, jer da bi jedino to moglo pomoći ekonomskoj krizi Grčke.

Ristić i Sonnino. Kako smo jur javili, bio je ministar predsjednik Pašić u Petrogradu, gdje je se onomasnogi političarima i diplomatima raspričavao o budućnosti Srbije. Sada dolazi sa ruske granice vijest, da je istodobno raspravljao srpski poslanik Ristić sa Sonninom o srpskim pitanjima budućnosti. Rezultat pregovora drži se iz političkih razloga tajnim.

KINO Crvenog krža Ulica Serjia Broj 34. Danas novi raspored! Noć kod Maxima u Neworku.

Originalni film sa 4 sike. — Sudjeluje potpuni kazališni plesnački zbor. Razmatelajstvo si pridržaje pravo promijeniti raspored. ULAZNINA: 1. prostor K 1'50; II. prostor 40 fil.

KAZALIŠTE CSCUTTI. Subotu 20. u 4 sata i nedjelju u 3 sata po podne novi pikantni raspored: Rome pripada gospodja pikantna veseloigra. Liječnik proti voljji komična slika. Polnotok Malakka po oaravi. Gijene: Ulaznina za parter i lože K —60; galerija 20 h. Lože K 1'50; zatvoreno sjedalo 40 h. sjedalo 20 h.

Uništavajte muhe da se ne umnožavaju. Ljepcenke za uništavanje muha dobivaju se kod Jos. Krmpotić u Puli.